

издается

с сентября

1974 года

№ 21 (963)

20 апреля

2010 года

ПЛТИХНИК



ГАЗЕТА УХТИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ТЕХНИЧЕСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

Новости недели

Дипломанты научных форумов

В Санкт-Петербургском государственном горном институте им. Г.В. Плеханова прошла Всероссийская конференция-конкурс студентов выпускного курса вузов горно-геологического, нефтегазового и металлургического профиля.

На этом престижном форуме дипломы I-й степени получили студенты УГТУ **Богдан Васильев** (научный руководитель **З.Х. Ягубов**) и **Екатерина Леушева** (научный руководитель **Ю.Л. Логачев**), дипломов III-й степени были удостоены доклады **Владимира Пушкина** (научный руководитель **Л.М. Рузин**) и **Александра Буданова** (научный руководитель **С.В. Петров**).

А в городе Миассе состоялась II-я Всероссийская молодежная научная конференция "Минералы: строение, свойства, методы исследования". Наш университет здесь представляли **Екатерина Кузьминых** и **Надежда Семяшкина**, студентки кафедры минералогии и геологии, геохимии.

Пресс-центр УГТУ.
Поедем на Мальту?

В Международном отделе УГТУ начался набор в группы на летние стажировки.

В этом году студентам предложено несколько маршрутов: в Китай, где они будут изучать китайский язык, в Германию, где смогут заниматься немецким и английским, и на англоязычную Мальту.

Путешествие за границу обойдется стажерам по самой минимальной цене. А польза большая: они смогут не только повысить уровень своих знаний, но и отлично отдохнуть на морских курортах.

Если вас заинтересовала эта информация, обращайтесь в кабинет №503 "Е" или по телефону 8 904 86 65 9 66.

Спасатели спешат на помощь!

Спасательный отряд студентов УГТУ примет участие в масштабных учениях, которые проводятся в конце апреля в Ижемском районе.

Весеннее половодье каждый раз доставляет немало хлопот местным спасателям. Поэтому помочь иногородним коллегам будет им весьма кстати. А для молодёжи это еще и отличная возможность попробовать свои силы в реальных экстремальных обстоятельствах и убедиться в том, что время на учёбу по программе ГО и ЧС было потрачено не зря.

Экскурсии в прошлое

Более двух тысяч студентов побывали в этом учебном году в стенах нового музея истории УГТУ.

- Основное внимание мы уделяли первокурсникам, - рассказывает заведующая музеем Е.А. Зеленская. - Для многих из них знакомство с экспозицией, рассказывающей о долгом пути от Ухты гулаговской до Ухты университетской, стало настоящим откровением.

Посетители приходят сюда буквально каждый день. В музее уже побывали старшеклассники из Ухты и Сосногорска. Пожелание посетить УГТУ высказывают и учащиеся 7-9 классов средних школ.

Университету есть чем удивить и младших школьников: для них решено организовать походы в учебный геологический музей, интерьеры которого потрясают воображение посетителей.

Н. Родионова.



Границы делового партнёрства

Вклад в образование

В Ухтинском государственном техническом университете открылась первая именная аудитория ООО "Газпром ВНИИГАЗ".

исследовательского института носят особый характер: ведущие специалисты ООО "Газпром ВНИИГАЗ" преподают в УГТУ, а выпускники университета составляют кадровую основу филиала научного учреждения.

Эту взаимную преемственность подчеркнул и генеральный директор ООО "ВНИИГАЗ" **Роман Олегович Самсонов** (на снимке справа), поблагодаривший университет и лично ректора за неизменно высокий уровень подготовки специалистов.

- Мы хорошо осознаём ведущую роль кадрового потенциала в достижении успеха предприятия, - отметил Роман Олегович. - И в этом контексте деятельность по созданию лабораторной базы в высших учебных заведениях технического профиля - важнейшая составляющая кадровой политики РАО "Газпром" в целом и ООО "ВНИИГАЗ" в частности.

Он также счёл необходимым



особо выделить тот факт, что в настоящее время многие ведущие научные сотрудники ООО "ВНИИГАЗ" являются профессорами РГУ нефти и газа им. Губкина.

Директор филиала ООО "Газпром ВНИИГАЗ"- "Севернигиз" **Евгений Михайлович Гурленов** добавил, что в настоящее время выпускники УГТУ - это 70 процентов кадрового состава предприятия и в дальнейшем

его кадровая политика будет строиться на основополагающем принципе взаимодействия с Ухтинским университетом.

В свою очередь, декан НГПФ УГТУ **Владислав Евгеньевич Кулешов** выразил уверенность, что новая лаборатория будет серьезным подспорьем в деле подготовки высококвалифицированных специалистов.

Инга Карабинская.
Фото И. Санниковой.



Смотр достижений и открытый

В УГТУ прошла традиционная преподавательская конференция, в рамках которой произвучало более 360 докладов по 33-м секциям.

Открывая конференцию, председатель оргкомитета, ректор УГТУ, профессор **Н.Д. Цхадая** определил её как многофункциональное мероприятие с весьма почтенной традицией.

- Как любой научный форум, эта конференция позволяет апробировать результаты научных исследований наших сотрудников, - отметил ректор. - С другой стороны, будучи мероприятием регулярным, она стимулирует исследовательскую активность преподавателей, являясь своеобразным университетским "смотром" наших открытий и достижений.

Ректор представил краткий обзор важнейших вех научной жизни вуза за последний год. В их числе - открытие третьего докторского диссертационного совета УГТУ.

Возрастающая активность научно-педагогических школ (сегодня на базе университета их 12), научных сотрудников и преподавателей УГТУ - фактор не просто положительный, но глубоко логичный и закономерный. Количество участников и гостей научно-технической конференции увеличивается с каждым годом. Кроме того, в 2010 году в рамках мероприятия впервые заявлена работа новой секции, организованной по инициативе управления по учебно-воспитательной работе - "Проблемы управления организационной культурой в вузе".

(Окончание на 2 стр.)

О тех, кого помнит Ухта

Непрерванный полёт

Сегодня в УГТУ - день памяти профессора Геннадия Васильевича Рассохина, возглавлявшего вуз с 1980 по 1997 год. Как всегда, 20 апреля преподаватели и сотрудники побывают в Шудягве, чтобы возложить цветы на его могилу.

Ректор института, профессор, доктор технических наук, академик Российской академии естественных наук, депутат Верховного Совета Российской Федерации... И еще десятки обязанностей и обязательств были у этого выдающегося человека.

Тринадцать лет назад Геннадий Васильевич ушел из жизни, но память о нём бережно сохраняется в нашем городе и в стенах университета. Ему присвоено звание "Ухтинец века". Его именем назван Ухтинский технический лицей. Мемориальная доска установлена на учебном корпусе "Л". Для студентов учреждения повышенная стипендия имени Рассохина. Ежегодно проводятся научные **Рассохинские чтения** и спортивный турнир по дзюдо, о котором читайте на 4 странице этого номера.

Как звёзды над землёй рождает пламя, А всё его тепло передаётся нам - Так остаётся в нас о Человеке память. И светит, неподвластная годам. И дороги вдвояне воспоминаний крохи нам: Есть имя, и под ним



Всегда и всем светло. И пожеланье есть птенцам гнезда Рассохина: Чтобы орлами стать - вставайте на крыло! Б. Духовской.

Эхо событий



Нам с коллегами всегда по пути!

Весна принесла студентам, сотрудникам и преподавателям геологоразведочного факультета много интересных встреч.

По сложившейся традиции мы отметили свой профессиональный праздник - День Геолога на Крохале. Было застолье, песни, весёлые аттракционы и дружеские встречи. Как всегда, с нами был наш друг - Сергей Шеркунов со своей постоянной спутницей - гитарой, а самыми активными снова стали геофизики.

В завершение праздника геофизики и геологи РФ нанесли дружеский визит своим коллегам из ОАО "Севергеофизика", собравшимся в одном из домиков нашего Крохаля. Среди них оказалось много выпускников нашего факультета разных лет.

А чуть позже во Дворце культуры Ухты состоялись торжества по случаю 50-летнего юбилея ОАО "Ухтанефтегазгеология". В них приняла участие большая группа студентов, сотрудников и преподавателей УГТУ во главе с ректором Н.Д. Цхадая.

Наши организации связывает давнишняя дружба и взаимные интересы. Нынешняя "УНГГ", как и УГТУ, прошла большой путь. В 1960 году в нашем городе был создан главный штаб геолого-геофизических комплексных исследований с такой близкой нам теперь аббревиатурой - УГТУ - Ухтинское территориальное геологическое управление. Одним из инициаторов создания УИИ был заместитель начальника УГТУ А.Я. Кремс. Он же стал организатором и руководителем Малой Академии для старшеклассников, в которой готовились к поступлению в наш вуз школьники города.

Многие сотрудники УГТУ проводили занятия со студентами УИИ. Структурные подразделения УГТУ стали базовыми предприятиями, на которых студенты проходили производственные и преддипломные практики, а после окончания вуза укрепляли их кадровый состав.

Выпускники нашего вуза принимали активное участие в открытии и разведке десятков нефтяных и газовых месторождений Республики, а также уникальных месторождений бокситов и титана, золота, алмазов, редких металлов и редких земель.

Юбиляров поздравляли руководители Республики Коми и генеральные директора нефтегазовых предприятий. Поздравил коллектив и бывший Глава РК Ю.А. Спиридовон, много сделавший для развития геологии в республике.

С тёплыми словами приветствия и поздравления от коллектива Ухтинского университета выступил ректор, профессор Н.Д. Цхадая. В его выступлении была дана высокая оценка роли геологов, ставших не только первооткрывателями месторождений, но и создателями многих городов и посёлков в Республике Коми.

Поздравительные речи сменялись замечательными концертными номерами. Наш университет представляли ансамбли современного танца "United Bit" и восточного танца "Наргиз".

Группе студентов, сотрудников и преподавателей геологоразведочного факультета были вручены Почётные грамоты ОАО "УНГГ" и замечательные фотоальбомы "Север - край неповторимый". Тут же состоялся обмен "верительными грамотами" между УНГГ и ГРФ УГТУ.

А.М. Плякин,
профессор УГТУ.

На снимке: ГРФ и "Севергеофизика" в День геолога.
Фото автора.

Смотр достижений и открытий

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Актуальность темы первого из двух пленарных докладов - "Принципы формирования системы оценки научной деятельности докторов наук в Ухтинском государственном техническом университете", представленного Н.Д. Цхадая, Г.В. Даниловым (на снимке) и И.Н. Андроновым, в отдельном обосновании не нуждалась. Очевидно, что курс на повышение остеопеничности кадров и повышение научного потенциала напрямую и непосредственно сопряжён с потребностью в разностороннем стимулировании профессорско-преподавательского состава. Уже не первый год в УГТУ действует успешно зарекомендовавшая себя индексная система оценки, учитывающая индивидуальный вклад каждого преподавателя по ряду количественных и качественных параметров. Заявленная тема доклада, по словам самих докладчиков - приздание очередного импульса, точка отсчёта для дальнейшей аналитической работы в данном направлении.

Несколько неожиданной своей специфичностью и "нетрадиционностью" могла показаться тема второго доклада, представленного



профессором, заведующим кафедрой физики В.О. Некуаевым: "Популярно о современных взглядах на проблему черных дыр во Вселенной". Как пояснил сам Владимир Орович, к разработке данной темы кафедра приступила в рамках направления подготовки ряда научно-популярных лекций и статей по физике и смежным наукам для студентов и школьников.

- Черные дыры были и остаются самыми загадочными и таинственными объектами, а потому - весьма притягательными для исследователей всех времен, - отметил докладчик. - И ознакомление с историей вопроса необходимо во избежание многочисленных околонаучных мифов и спекуляций.

Оба пленарных докладов вызвали живой интерес и многочисленные вопросы аудитории.

По материалам пресс-центра УГТУ.
На снимке: докладчики на пленарном заседании.
Фото Павла Лихачёва.



"Мы живём в век выставок"

Так писал французский библиотековед Пьер Брейя во второй половине XX века. И в самом деле: каких только вернисажей мы ни проводим сегодня! Но в особом ряду стоят библиотечные книжные выставки.

тие в специализированных выставочно-ярмарочных компаниях города и Северо-западного региона. К торгово-промышленной ярмарке "Промышленные технологии. Регион Коми" была организована экспозиция УГТУ, на ней была оформлена выездная выставка трудов преподавателей университета. Участие библиотеки в региональных выставках-ярмарках позволяет донести рекламу о продуктах и услугах до широкого круга потенциальных пользователей (прежде всего, инженерно-технических работников, предпринимателей, сотрудников НИИ), а также заявить о себе, как о социально активном учреждении, способном влиять на решение региональных проблем.

Большая работа проводится по оформлению выставок и стендов, приуроченных к научным мероприятиям в нашем университете. Так, к юбилейной межрегиональной молодёжной конференции "Коммуникации. Общество. Духовность" была развернута экспозиция трудов преподавателей ФГО. Многие учебные и методические ука-

зания изданы издательско-полиграфическим управлением вуза. Хотелось бы отметить высокое полиграфическое качество документов, оригинальное, красочное оформление обложек учебных пособий.

Каждая книжная экспозиция обладает собственным лицом и спецификой. Широко были представлены на выставке научные публикации преподавателей в сборниках научных трудов, специализированных периодических изданиях: "Вестник Российской Академии наук", "Социально-гуманитарные знания", "Газовая промышленность", "Высшее образование в России", "Гуманитарные исследования", "Регион", "Concept" и др.

В журнале "Concept" под одной обложкой совмещена наука, публицистика, проза и поэзия. Издание такого журнала в УГТУ можно рассматривать как дополнительный канал научного общения.

Н.В. Тулика, заведующая инновационно-методическим отделом НТБ УГТУ.



Выпускники - гордость УГТУ

Юбилей в кругу друзей

тельству трубопроводов (ВНИИСТ) сначала в лаборатории экономического анализа, а затем в планово-производственном отделе старшим инженером с правами заместителя начальника отдела.

С 1989 года Галина Алексеевна трудится в УГТУ старшим преподавателем кафедры экономики, организации и управления производства, позднее - кафедры организации и планирования производства. С 2006 года работает в должности доцента. За эти годы вела дисциплины: "Общая теория статистики"; "Статистика промышленности"; "Экономика предприятия", "Экономика строительства", "Финансово-экономический анализ", "Экономика архитектурного проектирования", "Планирование на предприятии".

Доцент Сичинава ежегодно

консультирует экономическую часть дипломных проектов у студентов специальности ПГС, АРХ и является руководителем дипломных проектов у студентов специальности ЭТК. Работает в ГАКе по специальности ПГС.

Ею подготовлены и изданы многочисленные "Методические указания" к лабораторным, курсовым и контрольным работам для студентов-заочников различных специальностей. На счету Галины Алексеевны 25 публикаций, из них 11 учебно-методических, 14 научных работ и одно учебное пособие с грифом УМО "Экономика строительства". Последнее рекомендовано Московским государственным строительным университетом к использованию в качестве учебного пособия для студентов высшего профессионального образования.

Кроме того, она принимала участие в разработке темы "Усовершенствование методики планирования и распределения внутрипроизводственного оборота по филиалам и структурным подразделениям ООО "Севергазпром".

Заслуги Галины Алексеевны отмечены почетными грамотами Министерства образования и высшей школы РК, администрации МОГО "Ухта", Ухтинского государственного технического университета. В 2009 году ей присвоено учено звание доцента.

Коллектив кафедры ОПП тепло поздравил Галину Алексеевну с юбилеем, пожелав ей доброго здоровья, долгих лет жизни, многих лет плодотворной работы на кафедре и в университете.

А.В. Павловская и коллектив кафедры ОПП.

На связи - Усинский филиал УГТУ

Когда и как была получена первая нефть в Усинске? Кто был в числе первопроходцев, осваивавших первые месторождения края? Откуда берёт своё название крупнейшее нефтяное предприятие республики "ЛУКОЙЛ-Коми"? На эти и многие другие вопросы ответил в своей лекции для студентов Усинского филиала УГТУ генеральный директор ООО "ЛУКОЙЛ-Коми" Азат Равмерович Хабибуллин.



Нефтяники стали учить студентов

Занятие проходило в форме живого общения, в формате вопросов и ответов. Докладчик вкратце рассказал об истории зарождения и развития нефтедобычи в мире и в России, о том, как происходило становление нефтяной отрасли нашего региона.

Содержательно и интересно он поведал об открытии и освоении нефтяных месторождений на усинской земле, которая содержит и славные, и драматические страницы, отдельно остановился на истории и сегодняшнем дне "ЛУКОЙЛ-Коми".

По словам лектора, в настоящее время в структуре "ЛУКОЙЛ-Коми" - три территориальных производственных предприятия: "ЛУКОЙЛ-Севернефтегаз", "ЛУКОЙЛ-Усинскнефтегаз" и "ЛУКОЙЛ-Ухтанефтегаз". За последние девять лет "ЛУКОЙЛ-Коми" инвестировало в капитальные вложения на территории Коми свыше 67,5 миллионов рублей.

Значительно выросли в последнее время объёмы добычи нефти компанией на территории Тимано-Печорской нефтегазоносной провинции. В прошлом году добывающие предприятия Компании "ООО "ЛУКОЙЛ-Коми" и совместное с американской *CopocoPhillips* ООО "Нарьянмарнефтегаз" превысили исторический максимум добычи нефти советских времен, показав результат более 21,5 млн. тонн. Ведётся строительство погрузочного терминала "Варандей" на берегу Баренцева моря, которое является самым северным объектом нефтегазовой промышленности в мире. Транспортировка нефти от терминала потребителям будет осуществляться также морскими судами "ЛУКОЙЛА".

Генеральный директор "ЛУКОЙЛ-Коми", выступая перед студентами, отметил также, что в настоящее время в Обществе трудится около восьми тысяч человек. Все они имеют

гарантированную социальную защиту, опирающуюся на коллективный договор и социальный кодекс компании.

Важным элементом корпоративной стратегии "ЛУКОЙЛ-Коми" являются социальные и благотворительные программы, которые носят адресный характер и учитывают общественные потребности. Азат Равмерович рассказал о социальной поддержке ветеранов, молодёжи, развития спорта, культуры и науки на территории городского округа "Усинск". В целом в 2009 году ООО "ЛУКОЙЛ-Коми" на благотворительные цели было направлено 104,9 миллиона рублей.

Следующее занятие Азат Хабибуллин по просьбе студентов посвятит истории, становлению и развитию специальных сфер нефтяной промышленности в России и роли в них "ЛУКОЙЛ-Коми".

По сообщению агентства "Коминформ".

Университет - за здоровый образ жизни



Проблемная зона требует внимания

Большинство людей устроены так, что пребывают в уверенности: страшные проблемы общества их не касаются. И если им показывают что-то реальное, это вызывает неоднозначную реакцию: у кого-то - отторжение, у кого-то стремление что-то сделать, чтобы изменить ситуацию, а кто-то остаётся при своём убеждении. В ходе совещания на тему "Наркозависимые + аптеки: содружество во вред жизни" проявились все эти позиции.

Опытный врач-нарколог Галина Павловна Бажукова считает:

- Вопрос дезоморфиновой зависимости очень серьёзный. В 90% случаев те лица, которые ранее употребляли героин, перешли на дезоморфин. Новички начинают с таблеток, которые свободно продаются в аптеках, затем начинают "варить" зелье в домашних условиях для внутреннего употребления. Год от года дезоморфинистов становится всё больше: в 2006 на учёте в наркологии состояли 23 человека, в 2007 - 69, в 2008 - 136, в 2009 - 176, из них пятеро - подростки. В любой аптеке можно увидеть 5-6 молодых людей, приобретающих соответствующие медикаменты. Мы, врачи-наркологи, ещё не видели их у себя, но по всем признакам - это наш контингент. Нужно запретить безрецептурную продажу этих препаратов!

Врачу вторит начальник Ухтинского отдела госнаркоконтроля, подполковник Алексей Евгеньевич Карпенко:

- Если в прошлые годы мы как-то контролировали количество наркопритонов, то сейчас они растут, как грибы. Увеличивается не только количество лиц, употребляющих дезоморфин,



но и количество мест, предлагающих, так сказать, услуги по изготовлению "дурь". Поэтому я полностью за запрещение свободной продажи прекурсоров дезоморфина - кодеинсодержащих препаратов. Пока на законодательном уровне не будет принято кардинальное решение, надо как-то действовать сообща.

А вот мнение Дмитрия Николаевича Безгодова, проректора УГТУ по воспитательной работе и соцвопросам:

- Для меня лично эта тема новая, я 12 лет преподаю в университете и напрямую с этой проблемой не сталкивался. По моему интуитивному ощуще-

нию, люди, которые активно употребляют наркотики, долго в университете не задерживаются, так как и учиться, и употреблять наркотики, наверное, очень непросто.

Дмитрий Николаевич признал, что наркомания - это проблемная зона нашего общества и нужно искать эффективные пути воздействия на эти зоны общими усилиями.

Организаторы акции "Наркозависимые+аптеки" энергично поддержали этот посыл.

Нужно отметить, что некоторые участники "круглого стола" испытали настоящий шок, увидев съёмки дезоморфинистов, сделанные в горбольнице. Они

решили, что демонстрации подобных роликов будет достаточно, чтобы внедрить в сознание любого отвращение к наркотикам. Кто-то говорил об ответственности каждого за свой образ жизни, кто-то о том, что с помощью кодеинсодержащих препаратов и дезоморфина "общество освобождается от балласта". Но большинство предлагали вести более активную просветительскую работу среди молодёжи и подростков.

В работе "круглого стола" участвовали 55 человек и, несмотря на разброс мнений, всё же удалось сформировать единогласное решение. Участники "круглого стола" направили письмо в Минздравсоцразвития с призывом исключить кодеинсодержащие препараты из списка безрецептурных лекарственных средств, а также обратились к руководству МОГО "Ухта" с тем, чтобы были проведены переговоры с владельцами коммерческих аптек с целью исключения из свободной продажи кодеинсодержащих препаратов.

В.Д. Партина, сопредседатель совета УООС "Матери против наркотиков".
На снимках:
участники совещания.

Наша почта

Спасибо за заботу

Как член оргкомитета по проведению спартакиады вузов Республики Коми выражают благодарность ректору профессору УГТУ Н.Д. Цхадая и первому проректору Я.П. Цуневскому. На протяжении многих лет, участвуя в соревнованиях по различным видам спорта в Ухте, спортсмены вузов Республики Коми чувствуют большое внимание со стороны ректората УГТУ во всем, что касается размещения, приема и организации соревнований.

Вот и нынче, когда при переезде из Сыктывкара в Ухту, за 60 км от города сломался автобус, нам тут же был предоставлен транспорт для перевозки спортсменов и транспортировки автобуса. Огромное спасибо за такую заботу.

В.П. Гребнев,
зав. кафедрой физической культуры
и спорта СПИ.



Путь к вере

Новость о том, что в наш город привезут святые мощи Блаженной Матроны, разнеслась среди населения Ухты, и к храму Стефана Великопермского выстроились очереди.

Лично меня как человека верующего приятно удивило такое желание огромного количества людей прикоснуться к святым мощам и вообще посетить храм. Прихожане выставляли очереди по несколько часов при ненастной погоде.

В наше время существует дефицит добра, милосердия и покаяния, к которому люди приходят только через истинную веру в Бога. Такие массовые мероприятия духовного обогащения приносят только пользу обществу. И они необходимы в наш век, когда идет пропаганда насилия, жестокости и людского беспредела из таких каналов, как Интернет и ТВ. Чувство сострадания, которое присуще каждому человеку, атрофируется, если источники информации постоянно питают нас тревожными новостями. И человек уже смотрит на подобные новости, как на шоу.

Пусть лучше люди чаще посещают храмы, узнают больше о жизни святых. Ведь многие совершенно безграмотны в отношении православия. Элементарные вещи, как вести себя в храме и как должен жить христианин, многим не знакомы. И не потому что нет информации, просто нет желания узнавать и учиться. Слава Богу, сегодня открыты дороги в храмы для всех и везде. Слава Богу, что сегодня нет дефицита информации. Просто каждый выбирает для себя, что ему нужно. И вообще нужно ли ему это. Если человек по-настоящему хочет найти свой путь к вере, то он и будет стремиться к этому, несмотря на занятость.

Посещение святых мощей Матронушки такого количества горожан показало, что народ все-таки ищет этот путь и идет постепенно к нему. Иначе не стали бы занимать очереди в пять часов утра и ждать прикосновения к величим мощам, несмотря на погодные условия.

Я считаю, что храм объединяет людей духовно. А нам так не хватает такого духовного единства, в котором творилось бы только добро, и не было бы места злу.

Светлана Канева,
студентка 2 курса ФГО.

Как живёшь, молодёжь?

Дни становятся солнечнее, настроение - радужнее, и до летних каникул уже рукой подать! В нашем университете весеннюю капель встречают творчески, отмечая в эти мартовские дни самый поэтический и музыкальный студенческий праздник - День поэзии.



Продлись, продлись, прекрасное мгновенье!...

Этот день - добная традиция и великолепный шанс услышать замечательные стихи, потрясающие песни, насладиться тонким искусством поэзии. Каждый год дарит нам новые таланты, каждая встреча - чей-то дебют. Тяга к прекрасному, желание творить и совершенствоваться - всё это было и будет присуще студентам нашего университета.

Очередная творческая гостиная была посвящена 65-ой годовщине Великой Победы. Горький вкус пролитых слез, ужас чёрных дней в истории нашей страны, трагические судьбы невинных жертв - все это нашло отражение в бессмертных стихах, как предупреждение последующим поколениям.

Однако не только преобладание военной лирики отличало эту программу. Авторский блок удивил и порадовал новыми именами и серьезными темами. С музыкальными номерами выступили многие его участники, исполнившие песни из репертуара таких изве-

стных групп, как "Ария", "Пикник", "БИ-2" и "Кино" Виктора Цоя. А Никита Гончаренко настолько увлекся игрой на гитаре, что даже провел несколько показательных уроков. Необычные джазовые композиции прозвучали в исполнении **Мариной Егоровой** и **Светланы Габовой**. С каждым новым выступлением этот стиль завоевывает новых поклонников. **Любовь Карабанова** и **Олег Гурьев** подарили авторское оригинальное произведение - песню "**White jeans**".

Давние друзья студентов и постоянные гости Дней поэзии - ансамбль старинной музыки "**Интермеццо**" и ансамбль восточных танцев "**Наргиз**". Выступления этих коллективов дополнили программу шедеврами мировой классики и внесли игровое очарование Востока.

Посетила музыкальную гостиную и стажёр из США **Мишель Орт** (на снимке справа). Вместе с **Марианной Канеевой** они исполн-

или стих Дж. Байрона "**Сумерки**", причём иностранная гостья читала его на русском языке, а наша студентка - на английском.

Традиционная поэтическая викторина в этом году в очередной раз порадовала глубокими знаниями наших студентов, особенно первокурсников. И это прямое доказательство высокой образованности и разносторонности интересов нынешней молодёжи. А стихи одного из самых сложных для прочтения поэтов - **Иосифа Бродского** - подтвердили несомненный творческий рост участников поэтической студии.

Новые вершины для искренних ценителей слова - это еще одна ступенька к самосовершенствованию и открытию нерушимых истин. И теперь нам остается лишь гадать, что представлят на День поэзии в следующий раз юные поэты. Ждем-с!

Александра Ярмолюк,
студентка ФГО.

Спортивный дневник

Жаркие бои на татами

В спортивном комплексе "Буревестник" прошел традиционный XIV-й мемориал профессора Г.В. Рассохина по борьбе дзюдо.

В соревнованиях приняли участие борцы из Сыктывкара, Воркуты, Печеры, Усинска, Емвы и Ухты. В первый день соревнований тренеры и участники посетили могилу Г.В. Рассохина, возложили живые цветы и провели митинг.

На открытии мемориала выступил ректор УГТУ, профессор **Н.Д. Цхадая**. Он отметил, что традиционно в нём участвовали команды из Москвы, Ивано-Франковска, Грозного, Тюмен-

ни, Уфы, поэтому турнир имел статус Всероссийского, где победителям присваивалось звание мастера спорта России. Нынче из-за кризиса гостей было немного.

Поэтому когда капитаны поднимали флаги соревнований, в зале звучали гимны Республики Коми и УГТУ.

В весовой категории до 60 кг Чемпионом турнира стал ухтинец **Виталий Циммер**. В весовой категории до 66 кг студент УГТУ **Яго Бужгулашвили** занял второе место. В весовой категории до 81 кг студент университета **Анвар Султанов** занял третье место. В весовой категории до 90 кг наш земляк



Алексей Семенов был вторым. В весовой категории до 100 кг **Сергей Бойнов** из Ухты уступил усинскому борцу **Михаилу Тягуни** и занял второе место. А в весовой категории свыше 100 кг ухтинец **Андрей Селедцов** выиграл схватку у **Сергея Жосана** из Емвы и занял первое место. В своих весовых категориях ухтинки **Людмила Зорина**, **Анна Токарева** и **Людмила Каплина** заняли вторые места, проиграв дзюдоисткам из Воркуты и Сыктывкара.

При подведении итогов ректор Н.Д. Цхадая поблагодарил спортсменов, принявших участие в турнире, и заверил, что в 2011 году юбилейный мемориал Г.В. Рассохина обязательно опять будет Всероссийским.

Растут ряды мастеров

В Санкт-Петербурге прошел IV этап Кубка России по полигатлону.

Студент ИФКиС-06 **Виталий Павлов** занял второе место. **Илья Бельцин** (ПГС-2-06) на этом чемпионате стал пятым, выполнив норматив мастера спорта России.

Чемпионат Мира по зимнему полигатлону состоялся в Финляндии. В нём приняли участие два наших студента: **Виталий Павлов** и **Григорий Ануфриев** (ИФКиС-07). Первый занял 12 место, выполнив норматив мастера спорта международного класса, второй был 17-м, набрав 263 очка, что намного превышает норматив мастера спорта.

Б.Ф. Гизатулин,
начальник спортивного клуба УГТУ.
Фото из архива редакции.

Последние старты сезона

На лыжной базе УРМЗ прошло первенство Республики Коми по лыжным гонкам среди мужчин, женщин, юниоров и юниорок.

Мужчины и юниоры бежали 10 км свободным стилем. Эту гонку выиграл наш первокурсник **Андрей Гущин**, второе место занял также студент УГТУ **Руслан Мустафин**, а третьим призером стал мастер спорта России **Александр Бобров** из Сосногорска.

На этих соревнованиях Андрей Гущин впервые выполнил норматив мастера спорта России, а еще два студента **Михаил Шамсутдинов** и **Александр Степанов** выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта.

У женщин дистанцию 5 км выиграла мастер спорта международного класса **Диана Сапронова** из Печоры, её подруга **Наталья Артеева** ста-

ла второй, бронзовую медаль завоевала **Ирина Ситникова** из Кирова. Лучшими из ухтинских лыжниц были студентки УГТУ **Анастасия Власова** (заняла пятое место среди юниорок), **Лариса Ефименкова** (пришла на финиш шестой) и **Юлия Бобракова** (у неё восьмое место).

А на следующий день на лыжной базе "Сияние Севера" в Шудягге проходили в 23-й раз соревнования по лыжным гонкам на призы памяти воина-интернационалиста **Алексея Свирчевского**. Организатор соревнований - ООО "Газпром трансгаз Ухта" - выделил солидный призовой фонд. Первое место на дистанции 50 км завоевал ухтинец **Станислав Волженцов**. Ему вручили денежный приз, медаль и грамоту этих состязаний. У женщин на дистанции 30 км второе место заняла наша студентка **Дарьяна Кубасова**.

Внимание: конкурс!

"Я голосую "ЗА"!

Конкурс под таким названием объявила Избирательная комиссия Республики Коми. Его цель - более полное информирование будущих и молодых избирателей по вопросам избирательного права, их активное участие в избирательном процессе, а также реализация интеллектуального и творческого потенциала.

Поле деятельности конкурсантов самое широкое. Чтобы привлечь внимание молодёжи к выборной кампании, хорошие любые жанры.

Например, в канун выборов депутатов Госдумы Федерального Собрания РФ теризбирком г. Ухты и редакция газеты "Политехник" провели среди преподавателей и студентов УГТУ конкурс на лучшую частушку о выборах. Ох, и напелись, и наслушались мы тогда!

**Как гармошка заиграет -
Вам меня не удержать:
Государственную Думу
Будем нынче выбирать!**

Попробовать свои силы в состязании мог любой ухтинец в возрасте от 16 лет и старше.

**Дед названье поменял -
И электоратом стал.
А жена который год
Всё по имени зовёт.**

Мы предложили конкурсантам придумать частушки, которые повышали бы интерес их сверстников к избирательному процессу, стимулировали активность молодежи на предстоящих выборах.

**Не зови меня на танцы,
Не хочу я танцевать.
Платье новое надену
И пойду голосовать!**

Самые лучшие частушки, присланные на конкурс, были использованы в работе территориальной избирательной комиссии.

**Раньше пела я частушки,
А сегодня не смогла:
За избранников народа
Весь свой голос отдала!**

По итогам конкурса победителем была признана студентка факультета гуманитарного образования **Инесса Пудкова**. Вот какие частушки она сочинила:

**Мы на выборы идём!
Голоса все отдаём.
Но не просто ради галки,
А с умом и со смекалкой!**

**Ох уж эти выборы,
Стремятся все ко власти.
Всё обещают, все добры -
Не ошибись ты в масти!**

**Если любишь ты Россию,
Если хочешь жить счастливо,
Не думай с головою врозь,
Не делай выбор на авось!**

**Партий много - ну и пусть.
Только вот из разных уст
Льются много сладких строк,
Лишь бы был от них нам прок!**

**На досуге ты подумай,
Кому голос свой отдашь.
Может, кто поманит суммой.
Таких народ не любят наш!**

**Я люблю свою страну,
Я её не обману!
Выбор сделаю такой,
Чтоб хорошо жилось с тобой!**

Конкурс Теризбиркома Республики Коми "Я голосую "ЗА"!" продлится до 10 мая. Еще есть время весело и интересно рассказать о выборах на страницах газеты. Используйте свой шанс! Желаем успеха!

Н. Родионова.